

法律確立合作「路線圖」

10年將執行80措施 經濟能源為重點



德國總理默克爾（左）和法國總統薩爾科齊（右）四日在巴黎舉行記者會

（法新社）

【本報訊】綜合外電巴黎四日消息：法國總統薩爾科齊和德國總理默克爾四日在愛麗舍宮共同主持召開第十二屆法德內閣聯席會議，確立了兩國未來十年合作「路線圖」。輿論認為，此次會議發出一個清晰信號，即作為歐盟的傳統「發動機」，法德關係的主旋律仍是合作。

作為「路線圖」，會後發表的《法德2020年合作日程》指出，在新一個十年到來之際，法德共同應對各種新的挑戰，如氣候變化、經濟失衡和安全問題等。同時，在新興力量不斷湧現的情況下，兩國緊密合作不但有利於雙方，也將造福歐盟。

《日程》長達十頁，公布了八十項具體合作措施，涉及外交政策、國防安全、經濟金融、能源、氣候以及生物多樣性等多個領域，其中包括今年增設法德可再生能源署、在斯特拉斯堡和斯圖加特等地建立跨境電動汽車示範點、兩國共同發射噪聲衛星和研製新一代阿麗亞娜火箭、提出中東問題解決方案以及着手改革世界貨幣體系等。

從《日程》提出的八十項措施不難看出，經濟與能源將是未來兩國合作的重中之重，而可持續發展則是貫穿始終的基本原則。兩國在《日程》中表示，法德希望將歐盟塑造成增長的「典範」，這種增長不僅要有速度，更要具有可持續性，能夠刺激就業並促進社會進步。此外，它在為當代人帶來福祉的同時，也不能損害下一代人的利益。

碳關稅有分歧

不過，在強調「合作」與「共識」的同時，法德並非毫無分歧，比如在歐盟邊境徵收碳關稅問題上，薩爾科齊積極推動，而德國卻反應冷淡。

分析人士指出，法國是傳統的核能利用大國，無論二氧化碳排放總量和人均排放量都處於較低水準，因此，如果提高碳排放標準，法國具有很大優勢。相形之下，德國的碳排放量要比法國高出許多，因此德國政府始終對此措辭謹慎。在去年七月下旬舉行的歐盟成員國環境部長非正式會議上，德國代表甚至直言不諱地將碳關稅稱為新形式的「生態帝國主義」。

此外，在經濟復蘇計劃上，法德也有着不同見解。法德經濟俱樂部主席梅爾四日在法國《回聲報》上撰文稱，在全球經濟呈現微弱復蘇跡象時，法德兩國已無法再協調行動，工業實力雄厚的德國對法國不斷提出新舉措感到厭煩，將其視為一個「難以相處」的盟友。梅爾認為，目前兩國在重振經濟問題上已開始「自說自話」。

不過，雙方對「法德發動機」的重要性和耐久性看來充滿信心。

分析人士指出，「法德發動機」在歐洲建設中不可或缺，法德合作既是歐洲的需要，也是兩國自身的需要。從法國的角度來看，在當今世界，單憑自身力量很難在世界舞台上發揮舉足輕重的作用，因此法國需要德國和歐洲。而德國同樣也需要法國，雖然德國經濟名列前茅，但德國要想成為政治大國，就需要借重法國的重要影響力。法德存在分歧，也擁有很多共同利益，兩國將在分歧中繼續合作。

谷歌揪黑客 求助國安局

【本報訊】綜合外電紐約四日消息：谷歌（Google）公司正在尋求美國國家安全局（NSA）技術方面的支持，以應對遇到的黑客問題。

美國國家安全局（National Security Agency）是美國政府機構中最大的情報部門，專門負責收集和分析外國通訊資料，隸屬於美國國防部，目前也是世界最大的電子監聽機構，負責監聽對象包括電台廣播、通訊、互聯網，尤其是軍事和外交的祕密通訊。

與美國國土安全部不同，國家安全局並沒有調查美國國內犯罪行爲的權力，調查的方向指向國外，這顯然與不久前的谷歌中國事件有關。

上月十二日，谷歌突然公開宣布該公司的計算機系統受到黑客的一系列入侵攻擊，谷歌指責這些攻擊源於中國，並且威脅要關閉在中國的業務。

《紐約時報》網站四日的文章指出，雙方的協議將不允許國家安全局獲取谷歌用戶的信息，但是雙方的合作依然引發了成千上萬谷歌用戶隱私權被侵犯的擔憂。

二〇〇五年十二月十六日，《紐約時代周刊》登載一篇文章稱，在白宮的壓力下和根據美國總統布什的指令，在沒有經過大法官批准的情況下，國家安全局對美國公民向國外通話進行監聽，以發現恐怖分子。

除了國家安全局，谷歌一直在與美國聯邦調查局合作調查上月谷歌所稱的攻擊事件，但聯邦調查局至今拒絕就該事件公開評論或與國會分享有關信息。

另外，美國衆議院外交關係委員會宣布，下周三將就谷歌事件舉行聽證會，並傳召谷歌管理層作證。

聽證會將會傳召谷歌副主席以及副檢察長作證，聽證會的議題將會關於谷歌事件與美國互聯網政策轉變如何推動民主、安全及貿易。



烏克蘭定於二月七日舉行第二輪總統選舉。總統候選人之一、現任總理的季莫申科四日威脅說，如果另一名候選人、反對派地區黨領導人亞努科維奇試圖操縱選舉，她將呼籲人們走上街頭，舉行第二次「橙色革命」。圖為基輔工人五日在街頭取下季莫申科的競選海報。（路透社）

北愛兩黨達協議 化解政治危機

【本報記者黃念斯倫敦五日電】北愛議會兩大政黨今日宣布達成警務和司法自治協議。

倫敦和都柏林高度讚揚這是北愛和平又一大進展，向全球的對抗紛爭再次發出和平成功的訊號。

經過了接近兩周的協商，北愛兩大黨終於在五日零時達成協議，將警務權和司法權從倫敦移交到北愛議會實施自治，這是北愛議會權力分享的又一次成功議定。

英國首相白高敦和愛爾蘭總理考恩今日早上到達貝爾法斯特，與北愛民主統一黨代表羅賓遜及新芬黨代表馬丁一起召開記者會，各方對協議表示歡迎。北愛民主統一代表羅賓遜今日首先透露，該黨與新芬黨談判成功，並得到議會三十五名議員一致支持。

白高敦在記者會上宣布，英國政府將於今年四月十二日將警務和司法權正式移交給北愛議會。英國政府並將撥出八億英鎊協助實施權力下放北愛。

「這一天是新的一頁，是北愛和平前途得到保證的一天。」白高敦說，「協議顯示了相互尊重的精神，北愛和平進程給世界發出了和談成功的訊息。」

愛爾蘭總理考恩稱讚這是北愛和平進

程歷史性的一天，「協議是合理的一步，是北愛和平和安全的成功。」

新芬黨是天主教政黨，主張北愛爾蘭應歸入愛爾蘭共和國。新教政黨民主統一黨則認為北愛爾蘭應繼續受英國政府治理，兩黨長期矛盾重重。

英國前首相貝爾法斯特，與北愛民主統一黨於二〇〇七年五月恢復北愛地方政府聯合政府，分享政權。

根據和平協定，英國政府需向北愛地方政府移交警察部隊及司法系統管理權。新芬黨和民主統一黨爭議的焦點問題是民主統一黨一方社區的新教派傳統遊行的安排，而這是天主教新芬黨反對的活動。

北愛民主統一黨和新芬黨的有關談判曾多次中斷，甚至多次陷入僵局，一月二十五日白高敦和考恩都曾親赴貝爾法斯特推動協商。假如兩人無法扭轉局勢，北愛地方政府可能垮台。英國將於今年舉行議會選舉，白高敦擔心北愛和平進程受挫對他本人和他領導的工黨產生負面影響。



北愛議會兩大政黨五日宣布達成警務和司法自治協議。英國首相白高敦（左二）到達貝爾法斯特，與北愛民主統一黨代表羅賓遜（右二）及新芬黨代表馬丁（右）一起召開記者會

二十五日徒步穿過冰凍的圖們江進入朝鮮境內的。羅伯特·朴的家人對他的獲釋表示「非常興奮」。

朝鮮扣押美國人事事件近來時有發生。朝鮮一月二十五日還曾扣留了一名非法入境的美國人，他的具體身份等細節還不清楚。

去年三月十七日，朝鮮曾以「非法入境」為由扣留了兩名美國女記者，並判處她們十二年勞動教化徒刑，在美國前總統克林頓的斡旋下，這兩名女記者於八月獲釋並返回美國。

朝釋放美傳教士

平壤的宗教活動。

朝中社還同時發布了羅伯特·朴在朝接受採訪的照片，照片中顯示他身着西裝，面帶微笑，精神狀態良好。

美國總統奧巴馬三日宣布，美方決定暫不將朝鮮重新列入「支恐國家」名單。

外界分析普遍認為，朝鮮選擇在此時釋放羅伯特·朴是在向美國顯示善意。朝鮮官方媒體上個月還敦促美方盡快同意舉行和平協定會談。

羅伯特·朴曾表示一旦被朝鮮扣押，不希望美方出面營救。他是於去年十二月

大馬前副總理雞姦案 原告指曾收「掩口費」

【本報訊】綜合外電吉隆坡五日消息：馬來西亞前副總理、反對派領袖安瓦爾的雞姦審訊五日繼續，指控安瓦爾雞姦的二十四歲男助手賽夫在庭上表示，他在二〇〇八年六月二十六日被安瓦爾「雞姦」後，連續兩天無法排便。安瓦爾侵犯他之後會向他提供金錢作為補償。

據報道，賽夫在主控官兼第二律政司拿督尤索夫的引導下供證時說，他在案發兩天後才前往Pusrawi醫院和吉隆坡中央醫院進行檢查，他曾告訴醫生他的肚子和肛門疼，在進行肛門特別檢驗前，已連續兩天沒有排便。他說，醫生在檢查後並沒有告訴他檢驗結果。

賽夫指出，他與安瓦爾於二〇〇八年六月發生關係之後數日提出辭職，但被安瓦爾拒絕。安瓦爾又表示會繼續向他發薪

，同時出錢供他讀大學。他又指當初將安瓦爾當作偶像，能為他工作感到很高興；控方今日將新證物呈堂，包括體液樣本及聲稱兩人發生性行為時使用的潤滑劑。

與此同時，逾百名安瓦爾的支持者五日下午在吉隆坡祈禱後，舉行和平請願。

警方派出多輛水炮車戒備，並在請願沿線布置大批警員。但請願者非常平和，期間並未發生不愉快事件。

這是安瓦爾第二次遭到雞姦罪的起訴，他曾以貪污與雞姦司機的罪名被判入獄，從一九九八年到二〇〇四年，度過了六年的牢獄生涯。據稱，如果此次再審罪名成立，安瓦爾將可能面臨二十年的監禁。

安瓦爾於一九九三年十二月出任馬來西亞副總理，一九九八年九月被革職，同年被捕入獄。一九九九年四月，他因瀆職



馬來西亞前副總理、反對派領袖安瓦爾的雞姦審訊五日繼續。圖為指控安瓦爾雞姦的二十四歲男助手賽夫（右）四日在吉隆坡案發現場解釋閉路電視的操作情況，安瓦爾也在現場（左一雙手抱胸者）

（路透社）

罪被判處六年監禁，同年又因雞姦罪被判九年監禁。二〇〇四年九月，馬最高法院撤銷安瓦爾犯有雞姦罪的判決，安瓦爾當

庭獲釋。但他的犯罪紀錄使得他在二〇〇八年四月之前不能參加選舉和競選政治職位。